

建議改善屯門天后廟廣場農曆年宵市場措施

我等收到已投得 2025 年屯門天后廟廣場農曆年宵市場濕貨攤檔的一眾檔主求助。反映 2024 年屯門天后廟廣場農曆年宵市場因在年三十晚晚上採用單向通道人流管制措施，導致部份欲離開的市民必須按單向通道離開，加劇堵塞，讓攤檔銷售慘淡，更有合共逾千裸年花無法售出。據悉，2025 年屯門年宵攤檔競投情況慘淡，競投價比過去下跌約 6 至 7 成，反映檔主均看淡銷情。

據悉，2019 年年宵市場的攤位達 92 個，然而在沒有單向通道人流管制措施下市民基本也可自由流動而少有堵塞情況。故檔主對 2025 年及之後的屯門天后廟廣場農曆年宵市場有建議如下：

- 1、有鑑於人流管制實施起，天后廟對出路段經已封路，故建議將天后廟廣場牌坊附近的「等候區」移至廣場外已封的馬路，以騰出更多空間讓市民可舒適逛花市；
- 2、取消人流管制，讓市民可以更自由、舒適逛花市和攤位，強化消費氛圍；
- 3、盡快恢復如 2019 年般的攤檔數目，增加年宵市場吸引力。

為提振地區經濟和讓市民有更好的節日體驗。我等期望政府考慮檔主建議，按上述訴求優化 2025 年和之後的屯門天后廟廣場農曆年宵市場。

文件提交人：崔景恒、謝永恒、謝玉玲、陳孟宜、
李超雄、林的徽、曾慶忠、鄭彥鈞

二零二四年十一月二十六日

附件：2019 及 2025 年的年宵市場圖

